

ХОККЕЙ

Пожертвовав в дебюте количество, команда Бориса Михайлова приобрела в итоге большое качество. Медаль высшей пробы

EISHOCKEY WM 93

Скажи кто-нибудь год-два назад, что победа российской сборной (бывшей советской) на мировом чемпионате будет расценена как настоящая сенсация, верующих в это нашлось бы тогда мало. Десятилетиями приученные к тому, что любое место, кроме первого, расценивалось как неудача, год назад на пражском чемпионате россияне получили сокрушающий удар. Сборная впервые с 1954 года осталась без медалей. Пражская весна стала последним турниром в качестве главного тренера для максималиста Виктора Тихонова, стоявшего у руля сборной в течение пятнадцати лет. В результате «бархатной» революции на его место пришел представник нового президента Федерации хоккея России, бывший партнер Владимира Петрова по знаменитой цэсковской тройке Борис Михайлов. А Тихонову досталась олимпийская по названию и вторая по существу российская команда.

Борис Петрович не предложил какого-либо радикального выхода сборной из тупика. Блеклые выступления в тренировочных матчах заставили усомниться в правильности выбранного Михайлова пути. Дебютная игра на чемпионате против никогда не блестивших итальянцев, когда только в последние шесть минут россияне смогли уйти от поражения, еще более укрепила пессимистические прогнозы. Оставалось только надеяться на то, что у главного есть свой план. Главное — потихоньку, с минимумом усилий войти в четверку лучших в своей группе и постараться заполучить себе в соперники на четвертьфинальной стадии наиболее уязвимого конкурента.

Пессимизм основывался на анализе выставленного российскими тренерами состава и качества показываемой им игры. Ни для кого не секрет, что ныне сборная формируется далеко не самыми лучшими хоккеистами, а лучшими из худших. Более пятидесяти сильнейших игроков России выступают за океаном, но только трое из них — Трефилов, Юшкевич и Буцаев приехали в Германию. Пятерых пригласили из европейских клубов, а все остальные пока играют в МХЛ. Подкрепления решили не ждать. Неожиданностью стало невключение в состав команды спартаковской тройки Селиванов — Барков — Ткачук, самой результативной в Кубке МХЛ. Не попали в состав также защитник Б.Миронов из ЦСКА, форвард из «Крыльев» Потайчук... Кстати, к составу россиян, который был дан в прошлом номере «ПБ», необходимо добавить третьего вратаря сборной Андрея Зуева из челябинского «Трактора». Впрочем, комплектование команды лежит целиком на совести главного тренера, и теперь после победы в Германии вряд ли его кто-либо сможет упрекнуть.

Понимая, что силенки явно не те, впервые за многие годы тренеры россиян не ставили перед собой задачу выиграть чемпионат. Попадание в полуфинал было пределом мечтаний Бориса Михайлова и Петра Воробьева. Однако аппетит, как всегда бывает, пришел во время еды.

...Но сначала были два болюющих проигрыша канадцам и шведам, которые погрузили в уныние и специалистов, и болельщиков. Как оказалось, напрасно. Опьяненный победой вратарь россиян Андрей Трефилов, безусловно, лучший в составе сборной в Германии, уже после всех треволнений высказался в том смысле, что эти матчи ничего в сущности не решали, игра была не за очки, а за престиж. Пожертвовав в дебюте количество очков, российская сборная впоследствии сливой вернула качество игры, обыграв своих обидчиков в плей-офф.

Третье место в группе и выход в 1/4 финала на хозяев первенства не расценивались как самый лучший вариант для россиян. Во-первых, дома и стены помогают, а во-вторых... За пару недель до чемпионата Россия впервые за многие годы уступила немецкой команде — 4:6. Но, как известно, два раза в одну воронку снаряд не падает. 5:1 — убедительная победа команды Михайлова! Официальная!

Полуфинальный матч против канадцев, не потерявших в «предвариловке» ни одного очка, наверное, был самым тяжелым для россиян в чемпионате. В первую очередь в психологическом плане. В Германию канадцы приехали не на экскурсию, а побеждать, что недвусмысленно подчеркивал их тренер

Майк Кинан. Кстати, уже во время чемпионата стало известно, что он назначен новым главным тренером проваливших регулярный чемпионат НХЛ «Нью-Йорк Рейнджерс». В составе «Кленовых листьев» блистали Эрик Линдрос из «Филадельфии» (он, кстати, стал лучшим бомбардиром турнира, набрав по системе «гол + пас» 17 очков — 11 шайб и 6 передач, вторым стал россиянин Андрей Хомутов), а также Майк Гартнер из «Рейнджерс». Надежно прикрыл последний рубеж голкипер Билл Ренфорд из «Эдмонтон». Но в игре с российской сборной и у этого многоопытного хоккеиста не выдержали нервы, и после седьмой пропущенной шайбы он попросил замену. Поражение от россиян так подействовало на канадцев, что на матч за третье место они вышли полностью разобранными и не оказали достойного сопротивления чехам.

Формально дебютировавшая чешская сборная вновь, как и год назад, завоевала бронзовые медали. Тренер чехов Иван Глинка собрал самую что ни на есть сборную команду:

Полуфинал: Россия — Канада



по семь человек из клубов Чехии и Финляндии, пять — из Швеции, двое — из Германии и по одному из Швейцарии и НХЛ. Времени, чтобы сыграться, было мало, но настоящим мастерам много и не надо.

Воодушевленная победой российская сборная подняла голову и в прекрасном настроении вышла на игру против двух годами царивших на хоккейном троне шведов. Три года назад в Берне сборная, тогда еще СССР, на первом этапе проиграла шведам, однако в финале взяла реванш. Все повторилось. Сейчас вовсе не обязательно быть на голову сильнее всех. Нужно просто обыграть соперника в конкретном матче. Золотые медали, полученные из рук канцлера ФРГ Гельмута Коля, стали достойной наградой подопечным Михайлова за все перенесенные невзгоды. Любопытно, что серебро шведам вручал президент МОК Хуан Антонио Самаранч, а бронзу чехам — президент ИИХФ Гюнтер Сабецки.

Раньше советские хоккейные чиновники очень не любили формулу, когда в финальной четверке все начиналось с нуля. Те же, но уже российские функционеры готовы все прошлые обиды забыть. «We are the champions!» От ненависти до любви один шаг.

Правда, не хотелось бы, чтобы нахлынувшая эйфория била через край. В следующем сезоне придется начинать сзынова, с новой командой. Из прошлогоднего победного альбервильского состава в России остался играть один Петренко. Сколько останется к Лиллехаммеру? Так, например, уже объявлено, что 20-летний форвард московского «Динамо» Алексей Яшин заключил пятилетний контракт с клубом НХЛ «Оttawa Senators» на сумму в четыре миллиона долларов. Естественно, не обойдут вниманием НХЛовские скауты и других молодых игроков. Например, 22-летнего челябинца Валерия Кар-

пова. Не зря было сломано немало копий вокруг его возвращения в разгар сезона в «Трактор» из ЦСКА.

Теме будущего российского хоккея, взаимоотношений с Национальной хоккейной лигой и была посвящена пресс-конференция, которую устроил в Мюнхене президент ФХР Владимир Петров. Однако и там произошла очередная словесная перепалка между руководителями ФХР и МХЛ. Сейчас заокеанские хоккейные представители в растерянности. С кем иметь дело? С Петровым, с президентом МХЛ Черенковым или же напрямую с клубами? Петров тянет одеяло в свою сторону, заявляя, что исключительное право разрешить игроку переезд за океан принадлежит федерации. Его противники уверяют том, что Петров на пару со своим заокеанским партнером Сережем Левиным занимается не совсем законными делишками и забочится прежде всего о собственном кармане. Все те же лица, все та же, знакомая еще по домашнему сценарию, борьба за власть.

...А следующий чемпионат мира пройдет с 26

Хантеру в НХЛ пригрозили линчеванием

Российское телевидение намерено показать все финальные матчи Кубка Стэнли. Эту новость сообщил на минувшей неделе заместитель генерального директора РостВ Сергей Скворцов. Предложение на эксклюзивный показ в России заключительных матчей НХЛ поступило от американского канала кабельного телевидения ESPN. В обмен американцы получают часть рекламного времени в течение каждой игры. После недолгих переговоров стороны ударили по рукам, и сделка почти «на мази».

По предварительному плану, первый период финальных матчей Кубка Стэнли будет показываться до ночного выпуска «Вестей», а второй и третий — по окончании информационной программы. Первый матч запланирован на 16 мая. Российское телевидение покажет его на следующий день.

А в завершившихся поединках 1/8 финала вырисовалась интересная тенденция. Все занявшие в своих дивизионах третьи места, обыгравшие команды, стоявшие ступенькой выше. Дважды обожглись победители дивизионов. В этом символическом споре со счетом 6:2 победили клубы, оказавшиеся по итогам регулярного чемпионата на более низких местах.

Главным событием недели стал хулиганский поступок форварда «Вашингтона» Дейла Хантера. В шестом матче серии против «Айлендерс» он нанес жесточайший удар по затылку только что отличившегося лидера «костровитян» Пьера Тарджона. В этот момент счет стал 5:1 в пользу ньюйоркцев. Тарджон не ожидал нападения и, врезавшись в борт, рухнул на лед. Выскочившие ему подмогу партнеры не успели разобраться с обидчиком: судьи быстро затушили разгоревшееся было пламя потасовки. А Тарджон сумел подняться только спустя несколько минут, да и то с помощью врачей. Но на этом дело не завершилось. Удаленный до конца игры Хантер только собрался дать в тоннеле, ведущем в раздевалки, интервью местным репортерам, как на него налетел одноклубник Тарджона Рей Ферраро. Но вендетты не произошло: служащие «Нассау Колизеума» успели схватить лучшего снайпера нынешнего розыгрыша Кубка Стэнли. Но Хантеру все же стоит избежать игр против «Айлендерс» в будущем сезоне. В НХЛ такие подлянки не прощаются.

● КУБОК СТЭНЛИ. 1/8 ФИНАЛА

26 апреля. Питтсбург — Нью-Джерси — 5:3 (Фетисов — 0+2), Вашингтон — Айлендерс — 6:4 (Христин — 0+1, Малахов — 0+1), Квебек — Монреаль — 4:5 (Коваленко — 1+0).

27 апреля. Детройт — Торонто — 4:5 (Федоров — 1+2), Ванкувер — Виннипег — 3:4 (Буре — 1+0, Жамнов — 0+1), Калгари — Лос-Анджелес — 4:3.

28 апреля. Айлендерс — Вашингтон — 5:3 (Христин — 0+2), Монреаль — Квебек — 6:2.

29 апреля. Торонто — Детройт — 3:7 (Федоров — 0+2), Виннипег — Ванкувер — 3:4, Лос-Анджелес — Калгари — 9:6.

30 апреля. Детройт — Торонто — 3:4 (Борщевский — 1+0).

РЕЗУЛЬТАТЫ СЕРИЙ: Питтсбург — Нью-Джерси — 4:1, Айлендерс — Вашингтон — 4:2, Монреаль — Квебек — 4:2, Ванкувер — Виннипег — 4:2, Лос-Анджелес — Калгари — 4:2, Торонто — Детройт — 4:3.

1/4 ФИНАЛА

2 мая. Питтсбург — Айлендерс — 2:3 (Малахов — 1+0, Каспарягин — 0+1), Ванкувер — Лос-Анджелес — 5:2 (Семёнов — 0+2, Буре — 0+1, Житников — 0+1), Монреаль — Буффало — 4:3 (Могильный — 1+1).

3 мая начинают спор Торонто и Сент-Луис.

ЛУЧШИЕ В РЕГУЛЯРНОМ ЧЕМПИОНАТЕ СНАЙПЕРЫ

М.Лемье (Питтсбург) — 160 (69+81), П.Лафонэн (Буффало) — 148 (53+95), А.Оутс (Бостон) — 142 (45+97), С.Айзерман (Детройт) — 137 (58+78), Т.Селинне (Виннипег) — 132 (76+56), П.Тарджон (Айлендерс) — 132 (58+74), А.Могильный (Буффало) — 127 (76+51), Д.Гилмор (Торонто) — 127 (32+95), Л.Робитайл (Лос-Анджелес) — 125 (63+82), М.Речин (Филадельфия) — 123 (53+70).

БОМБАРДИРЫ: А.Могильный (Буффало), Т.Селинне (Виннипег) — по 76 шайб, М.Лемье (Питтсбург) — 89, П.Лобитайл (Лос-Анджелес) — 63, П.Буре (Ванкувер) — 60, С.Айзерман (Детройт), П.Тарджон (Айлендерс) — по 58, К.Стивенс (Питтсбург) — 55, Б.Халл (Сент-Луис), Д.Андрейчук (Буффало), Торонто) — по 54.

АССИСТЕНТЫ: А.Оутс (Бостон) — 97 передач, П.Лафонэн (Буффало), Д.Гилмор (Торонто) — по 85, М.Лемье (Питтсбург) — 91, К.Джексон (Сент-Луис) — 83, С.Айзерман (Детройт), Ф.Хаусли (Виннипег) — 89, Д.Хаверчук (Буффало) — 78, Р.Франсис (Питтсбург) — 77, Р.Коффи (Лос-Анджелес), Детройт) — 74.

САМЫЕ РЕЗУЛЬТАТИВНЫЕ ЗАЩИТНИКИ: Ф.Хаусли (Виннипег) — 97 (18+79), Р.Коффи (Лос-Анджелес, Детройт) — 88 (12+74), П.Мерфи (Питтсбург) — 85 (22+63), С.Дюшен (Квебек) — 82 (20+62), Р.Бурк (Бостон) — 82 (19+63), Г.Сатер (Калгари) — 79 (23+58), К.Хэтчер (Виннипег) — 77 (34+43), Дж.Браун (Сент-Луис) — 78 (22+54), К.Челиос (Чикаго) — 71 (15+56), Э.Айзфрайт (Виннипег) — 66 (25+41).